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друге, незважаючи на тривалу перерву в подачі звітності політичних партій про 
фінансування їх діяльності, з грудня 2023 року відновлено цю процедуру, що 
посилює контроль суспільства за джерелами фінансування та напрямами 
використання партійних коштів. По-третє, незважаючи на всі ці дії, рівень 
довіри до політичних партій стабільно низький, проте суспільство вірить в те, 
що можливо на політичному олімпі після війни з'являться нові політичні сили з 
числа військових та волонтерів. 
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переконань, цінностей, уявлень, норм та стереотипів великої кількості людей, 
задля отримання передбачуваного і керованого результату. Формою такого 
впливу є політичне маніпулювання, яке наразі набуває особливостей, 
зумовлених розповсюдженням «кліпового» характеру обміну інформаційними 
повідомленнями в процесі політичної комунікації. В цьому контексті набуває 
значущості дослідження сугестивної ролі нейро-лінгвістичного програмування 
(далі – НЛП), як підходу, що фокусується на вивченні та розумінні 
взаємозв'язків між функціонуванням нервової системи, лінгвістичними 
засобами та паттернами поведінки людини. 

Масова свідомість, відповідно до основоположних ідей Г. Лебона та Г. 
Тарда, є явищем, що визначається сукупністю психологічних і соціальних 
феноменів, які виникають під час групової взаємодії і впливають на поведінку 
мас [6, с. 46-48]. В науковій літературі відзначається, що «за своїм змістом 
масова свідомість становить сукупність ідей, уявлень, у тому числі ілюзорних 
почуттів, настроїв, що відображають всі сторони життя суспільства, доступні 
масам і здатні викликати в них інтерес» [1, с. 354]. Крім того, «зміст масової 
свідомості розглядається через дії окремих представників мас, а також їх участь 
в реальних подіях» [4, с. 181]. До особливостей масової свідомості відносять 
ілюзорність відображення дійсності, ідеологізованість, міфотворчий характер, 
наративність, особливу вразливість під час загострення інформаційних війн [7, 
с. 171-173]. Зазначимо, що масова свідомість існує у двох вимірах: як 
загальносоціальне, надіндивідуальне, надгрупове явище, властиве масі, та як 
індивідуальне явище – режим функціонування свідомості конкретного носія. 
Масова свідомість охоплює знання, взірці поведінки, цінності, норми, які 
поділяє маса та які зумовлюють політичну активність її носіїв. Тому, свідомий 
цілеспрямований вплив на масову свідомість за допомогою психотехнологій, 
здатний робити передбачуваною та контрольованою поведінку її носіїв.  

Маніпулювання розглядається «як поширений спосіб комунікативної дії, 
що використовується інтуїтивно задля перенесення уваги, приховування 
об’єктивного, вуалювання тієї чи іншої інформації; як дію, спрямовану на 
об’єкти з певними намірами, цілями, прихованими мотивами 
керування» [5, с. 43]. До функцій маніпулювання, як специфічної форми 
політичного впливу, відносять: інформаційну, посилення дії, встановлення 
контролю над свідомістю, регулювання, провокаційну, маскування, захисту, 
адаптації  та мобілізаційну [2, с. 30-31].  

Під засобами маніпулювання розуміють конкретні форми комунікації, що 
безпосередньо сприймаються об’єктом, за допомогою яких маніпулятор 
реалізує техніку впливу [3, с. 94]. Так, окремі моделі і прийоми НЛП можуть 
бути використані як засоби маніпулятивного впливу.  
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Одним з найрозповсюджених прийомів НЛП є рефреймінг – процес 
переосмислення способу сприйняття певної ситуації, події або проблеми. 
Окрему увагу варто приділити вербальним паттернам рефреймінгу, відомим як 
«фокуси мови», за допомогою яких можливо конструювати та видозмінювати 
переконання. Цю модель запропонував Р. Ділтс в роботі «Sleight of mouth. The 
magic of conversational belief change» [9]. Зокрема, існує 14 мовленнєвих 
стратегій – «фокусів мови»: намір, перевизначення, наслідки, поділ, 
узагальнення, аналогія, зміна розміру фрейму, інший результат, модель світу, 
стратегія реальності, протилежний приклад, ієрархія критеріїв, застосування до 
себе та метафрейм.  Наприклад, «фокус мови» перевизначення передбачає 
переключення уваги на нове визначення слова. При цьому обирається синонім, 
який має зовсім інший підтекст. Так, перевизначенням є використання терміну 
«остаточне вирішення єврейського питання» щодо політики умисного вбивства 
європейських євреїв у нацистській Німеччині в середині XX ст.  

Ще одним ключовим інструментом НЛП є метамодель мови, що 
використовується для розкриття, розширення та уточнення інформації, що 
міститься у вербальному повідомленні. Це набір запитань і технік, які 
дозволяють розібратися у сенсі та структурі твердження і виявити його точні 
або приховані значення. Втім, знання метамоделі мови дозволяє й 
конструювати сугестивні тексти та промови. Зокрема, метамодель мови 
ґрунтується на твердженні, що мова –  це система репрезентації досвіду. При 
цьому, слова є поверхневою структурою, а досвід – глибинною [8, с. 24]. 
Основними формами метамоделювання є замовчення, спотверення і 
узагальнення, кожна з яких поділяється на підвиди. Так, порівняльне 
замовчення передбачає вживання ступенів порівняння якісних прикметників 
без вказівки об’єкта порівняння, що призводить до активації 
трансдериваційного пошуку мозку реципієнта і він сам віднаходить такий 
об’єкт. Наприклад, у твердженні «З нами краще: будуємо майбутнє разом» не 
вказано, у порівнянні з чим краще, і для кожної  людини відповідь буде 
унікальною, зумовленою особистим досвідом, а така фраза буде здійснювати 
сугестивний вплив.  

Крім того, важливим інструментом НЛП є вчення про субмодальності –
  дрібні відмінності в способах представлення чуттєвої інформації у мозку. 
Кожна з п'яти основних систем сприйняття людини – візуальна, аудіальна, 
кінестетична, олфакторна, густаторна – представлена субмодальностями. 
Наприклад, для візуальної системи це можуть бути такі аспекти, як яскравість, 
розмір, форма, колір, рух і т.д. Знання цих особливостей дозволяє управляти 
емоційним станом реципієнтів, посилювати бажаний ефект вербальних 
тверджень відповідними візуальними образами, звуками, тощо.   
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Таким чином, нами розглянуто окремі прийоми НЛП, за допомогою яких 
може здійснюватися політичне маніпулювання суспільною свідомістю. 
Ефективність використання психотехнологій для конструювання образу 
бажаного майбутнього та моделювання поведінки реципієнтів зумовлена 
двовимірністю суспільної свідомості: наявністю групового та індивідуального 
рівня її існування.  Кожна людина ототожнює себе з певною спільнотою, 
об’єднаною цінностями, ідеями, нормами, переконаннями, що впливає на її 
політичну активність. НЛП дозволяє вибудовувати стратегії ефективного 
впливу на масову свідомість шляхом створення переконливих текстів, 
конструювання образів та символів, встановлення емоційного зв'язку з 
аудиторією. 
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СТРАТЕГІЇ ВИКОРИСТАННЯ ПОЛІТИЧНОГО ПАБЛІК 
РІЛЕЙШНЗ В КОНТЕКСТІ ІНФОРМАЦІЙНИХ ВІЙН 

 

В умовах сучасного світу, який все більше піддається впливу 
інформаційних технологій та медіа, інформація стає ключовим ресурсом для 
впливу на громадську думку та політичні процеси. Політичний публічний 
рілейшнз (PR) набуває особливої значущості як інструмент у здійсненні 
інформаційних війн, спрямованих на маніпулювання масовою свідомістю та 
формування вигідного іміджу політичних суб'єктів. 

Інформаційні війни, що становлять невід'ємну частину сучасних 
геополітичних і внутрішньополітичних конфліктів, демонструють ефективність 
використання PR технологій для досягнення значних результатів у впливі на 
електорат, формуванні суспільних настроїв та дискредитації політичних 
опонентів. Враховуючи зростаючу роль інформації як стратегічного ресурсу, 
дослідження стратегій використання політичного PR в контексті інформаційних 
війн стає надзвичайно актуальним. 

Завдяки розширенню доступу до медіа та цифрових платформ, можливості 
для проведення інформаційних операцій значно зросли. Це створює нові 
виклики для держав та суспільств, які прагнуть забезпечити свою інформаційну 
безпеку та захистити демократичні інститути від маніпулятивних впливів. У 
цьому контексті виникає потреба у розробці нових підходів до аналізу та оцінки 
інформаційних операцій, що дозволить ефективніше протидіяти інформаційним 
загрозам та зміцнювати прозорість і відповідальність в інформаційній сфері. 

Розглянемо аналіз стратегій використання політичного публічного 


